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poziom: gimnazjalny

POLFINAL

. Rozwigz w liczbach naturalnych réwnanie 2% = y? + 255.

Przekatne trapezu rownoramiennego dzielg katy przy dtuzszej podstawie na potowy i przecinaja
sie pod katem 120°. Ramie ma dtugosé 6v/7 cm. Oblicz dtugosé odcinka taczacego $rodki ramion
tego trapezu.

. W kazdym pojedynczym kroku mozemy wykona¢ na liczbie jedna z operacji:

e dopisa¢ jej na koncu cyfre 0,
e podzieli¢ jg przez 2 - o ile jest parzysta,
e pomnozyc¢ ja przez 2,
e podzieli¢ jg przez 5 - o ile ma na koncu 0 lub 5.
Czy w ten sposob po skoniczonej liczbie krokow mozemy z liczby 201 doj$¢ do 20187

Pan Florian jest strazakiem, ale zastanawia si¢ nad zmiang zawodu. Mysli sobie tak: ,,gdybym

zrezygnowal z bycia strazakiem 5 lat temu, to bytbym wéwczas strazakiem przez i swego zycia.

1
Jesli jednak zmienie prace za 9 lat, to wowczas bede strazakiem przez potowe swego zycia...”. Ile

lat ma pan Florian?

Mamy dwa naczynia zawierajace po 10 kg roztworu soli kazde — oprocz tych naczyn nie mamy
wiecej ani wody, ani soli. W pierwszym naczyniu znajduje sie roztwor o stezeniu 10%, zas w
drugim o stezeniu 30% (wagowo). Jak uzyskaé¢ maksymalng ilo$¢ roztworu o stezeniu 15%7?

Na okregu wybieramy trzy rozne punkty A, B i C tak, ze srodek okregu O nalezy do dwusiecznej
kata ZBCA oraz |£BCA| = 30°. Nastepnie prowadzimy prosta prostopadta do dwusiecznej kata
/ZBCA, przecinajacg sie z odcinkami AO i BO w punktach odpowiednio D i E. Wiedzac, ze
|AD| = 6 oraz odcinek AFE jest zawarty w dwusiecznej kata ZBAO, obliczyé¢ |DE].

Na szachownicy wymiaru 2018 x 2018 ustawiamy skoczka szachowego w lewym dolnym rogu. Czy
mozna, wykonujac ruchy jak w szachach, umiesci¢ skoczka w prawym gérnym rogu, jezeli wolno
poruszaé sie tylko w kierunku ”prawo-gora”?

Pankracy przez cate wakacje bral kolejne piatki kolejnych liczb naturalnych (pierwszego dnia
liczby 1, 2, 3, 4, 5; drugiego dnia 2, 3, 4, 5, 6, itd.) i te pie¢ wybranych liczb mnozyt przez siebie.
Uzyskany wynik zapisywal (pierwszego dnia zapisal 120, drugiego dnia 720, itd.). Pod koniec
wakacji znalazt najwiekszy wspolny dzielnik wszystkich zapisanych liczb. Ile wynosit ten dzielnik?

Rysunek obok przedstawia szklanke w ksztalcie walca o $red- 12 cm
nicy dna 8 cm oraz wysokosci 12 cm, wypelniong cze$ciowo
woda i nachylona do poziomu pod katem 45°. Jaka czes¢ ob-
jetosci szklanki zajmuje woda? 45° 8 cm

Podstawg ostrostupa ABC'S jest trojkat prostokatny ABC, w ktéorym AC' = BC' = 2. Wszystkie
krawedzie boczne ostrostupa sa tej samej dtugosci SA = SB = SC = 2. Niech D bedzie $rodkiem
odcinka AB. Udowodnij, ze odcinki C'D oraz SD sa prostopadte.



